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QUESTARO 1

Os revestimentos metdlicos sdo utilizados com diferentes
finalidades, dentre elas, a resisténcia & corroséo. Entre os
diversos métodos de revestimento metélico, existe um
processo no qual o material a ser protegido € colocado
como catodo em uma cuba eletrolifica, onde o eletrélito
" contém sal do metal a ser usado no revestimantfo,
podendo o anodo ser também do metal a ser depositado.
Este processo é denominado:

{A) cementagéo.
{B) cladizagéo.
(C) redugao guimica.
(D) eletrodeposigéo.
(E) asperséo térmica.

QUESTAO 2
Analise as semi-reacdes a seguir,

Ti=Ti'?+28 Ey=+163V
Sc=8c¢"+3e E,=+2,08V

" O valor da f.em. da pilha formada pelos elementos do
sistema acima é:

(A) -371V
(B} +0,45V
(C) -0,45V
(D) +0,73 V
(B} +3,71V

QUESTAO 3

Assinale a opgao que apresenta as espécies que sofrem
oxidagéo e redugéo, respectivamente, na reacéo a seguir.

CuSy + Ozg) 2 Clgy + SOy

{A) S* sofre redugdo e Cu® sofre oxidagsio.

(8) §* sofre redugdo e O° sofre oxidagio.

(C) Cu® sofre redugao e O° sofre oxidagao.

(D) Cu* e O° sofrem oxidagdo e S¥ sofre redugdo.
(E) Cu* e O sofrem reduciio e S* sofre oxidacéo.

QUESTAC 4

O clerc € um elemento quimico pertencente ao grupo 17
na tabela periddica e possui seu estade de oxidagdo

. variando de - a +#VII. Assinale a opgdo aos numeres de

. oxidagéo do cloro nos compestos Cl,0,, LICIO; KCIO; e
HCIO, respectivamente

(A) +1,+7,+5 16
{B) +1,+5,+7,+6
(C) +1,+3, +5, +7
{(}) +6,+7, +5, +1
(E) +6, +5, +7, +1

Prova: Amarela
Profisséo: QUIMICA

QUESTAO 5

Com relagdo 3 andlise de cétions, & INCORRETO afirmar
que

{A) ¢ chumbo nio forma um complexo ao reagir com
Acidos.

(B) &cidos ndo devem ser utilizados para anglise de
cétions, uma vez que podem danificar a amostra,

(C) a cor do precipitado formado com o©s reagentes .
identificadores pode variar dentro do mesmo grupo.

(D) os cations sfo separados por grupos de acordo com
a reatividade e a precipitagéo com reagentes
especificos.

(E) a precipitagdo de uma solugdo que utiliza 4cido
sulfidrico indica que o cétion nio pertence aos
Grupos IV e V.

QUESTAC 6

Assinale a opgdo que apresenta a expressdo para
constante de equilibrio de um dos estégios de dissociacéo
do acido fosférico.

(A) [POSHMHPO,]

B) [POSHTAHPC,?

(©) [POTHMHPO,T

(D) [POs*|H,O)HPO5?|

(E) [POSIHTHPO,
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QUESTAO 7

Analise a figura e a tabela a seguir.
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A figura acima representa tlpicas curvas de titulagéo de
acido acélico (HAc} e de &cido clorldrico (HCl) com
hidroxido de sodic (NaOH). A tabela acima representa
alguns dos indicadores que pedem ser utilizados nessas
titulacdes. Os indicadores mais adequades para realizar
as fitulagbes do HAc e do HC! sao, respectivamente:

(A) Vermelho do Congo e Vermelho de Cresol,
(B} Verde de Bromacresc! e Vermelho do Congo.
(C) Vermelho de Metila e Azul de Timol.

(D} Azul de Bromotimol & Azul de Bromotimol.
(E) Fenolftaleina e Fenolftals/na.

Prova: Amarela
Profissao: QUIMICA

QUESTAOD 8

Analise os seguintes elementos e as suas distribuigdes
eletrdnicas.

A = [Kr] 58®

B = [Ne] 35°3p®

C = [Kr] 4d'%8s%5p®

D = [Xe] Bs*

Sobre esses elementos, analise as afirmativas a seguir,

|- AeD séodomesmo perlodo da tabsla periddica.

lf- B pertence ao grupo dos halogéneos.

lll - Cé&um elemento do grupo do nitrogénio.

IV- D é um elemento que estda com a quinta camada
totalmente preenchida.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas gs afirmativas | e Il estdo corretas.,
(B) Apenas as afirmativas | e Il estao corrstas.
(C) Apenas as afirmativas | e 11l estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |l e IV estio corretas,
(E) Apenas as afirmativas |1l e IV estéo corretas.

QUESTAO 9

Fara separar duas substancias sdlidas, dissolvidas em
agua, € recomendavel utilizar o seguinte processo de
separacéo;

(A) didlise, desde que 2 membrana seja impermadvel,

(B) filtrag8o, desde que possuam tamanho de paricula
proximos.

{C) troca idnica, desde que o trocador seja insollvel na
solugdo.

(D) destilagdo, desde que sejam substincias de natureza
biolégica.

(E) extragdo com solvente, desde que sejem insoliveis
no sclvente,

QUESTAO 10

Sabe-se que o cloreto de prata em agua se dissocia formando
fons Ag' e CI, com solubilidade igual a 1,3.10% mol.dm™.
Quando AgCl é adicionado a uma solugéo 0,10M de
NaCItaq]

{A) uma solugdo tampao é criada.

{B) = sclubilidade do AgCl aumenta.

(C) =z sclubilidade do AgCI diminui.

(D) cria-se uma solucéo supersaturada,
(E) a solubilidade do AgCl ndo se altera.

Concurso: CPA-CAP/2016
Pagina; 3/10



QUESTAO 11

Considere que 1009 de uma substancia orgénica saturada
sofreram combustdo completa e foram obtidos 308g de
CO; e 144g de H,0. Sendo assim, a porcentagem em
massa de carbono presente na amostra original é de:

(A) 7 %
(B) 44 %
C) 50%
(D) 84%
(E) 96 %

QUESTAO 12

De acordo com o conceilo de &cido-base de Bronsted-
Lowry, analise as equagdes abaixo.

I-  HCIO, + Hs0 — HaO + CIOy
_1l- HCI+NHs — NH,"+CrI
- e HpS04 + Hgo —_ H30+ + HSO;{

Com base nas equagﬁées acima, & INCORRETO afirmar
que

{A) |, ClIO, é base conjugada do HCIO,.
B) I, NH," & cido conjugado da NH;.
{C) 1, HC! atua como base.

{D) IH, H;S0, atua como acida.

{E) Il HSO, atua como base.

QUESTAO 13

Com relagéo a agéo corrosiva da agua, coloque F (falso)
ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo, e assinale a
opgdo correla.

I- O efeito do cloreto de sodio na corrosao deve-se ao
fato de esse sal sér um eletrdlito forfe, ozasionando,
portanto, aumento de condutividade.

ll- O oxigénio & considerado como um fator de controle
do processo corrosivo, sempre acelerando o
processo, independentemente de sua concentragéo.

lll- As reagbes de corrosBc séo, usualmente, mais
répidas em temperaturas negativas.

IV- Como a agua do mar & um eletrdlito forte, ocormre
acentuada corrosdo quando materiais metalicos
diferentes sfo ligados e expostos & atmosfera
marinha ou submersog em dgua do mar.

(A) (V) (F) (V) (F)
(B) (V) (F) (F) (V)
(C) (F)(F} (V) (V)
Gy (M F) V)
(E) (FY(V) (V) (F)

Prova: Amarela
Profissdo; QUIMICA

QUESTAO 14

Quando dois materiais metalicos com diferentes potenciais
estido em conltato em presenga de um elefrdlito ocorre uma
diferenga de potencial e a consegquente transferéncia de
elétrons. Sendo assim, ocorre um processo denominado
COIMTOSE0 :

{A) galvanica.

(B) seletiva.

(C) porinibicao.

{D) eletrolitica.

(E) por aeragéo diferencial.

QUESTAO 15

Segundo a lei de agdo das massas, & correto afirmar que
a velocidade de uma reagdo quimica é proporcional

(A) ao tipo de catalisador utilizado.

(B} & quantidade molar da substancia ativa de maior
concentrag&o molar.

(C) & quantidade molar da substancia ativa de menor
concentragcdo molar,

(D) ac produto das
substancias reativas.

(E) ao produto das concentragdes molares de todas as
substancias presentes.

concentragbes molares das

QUESTAO 16

Os mecanismos de protegfio anticorrosiva conferidos por
uma tinta ou sistema de pintura saéo definidos tomando-se
0 ago como substrato de referéncia. O mecanismo basico
de protegdn de uma ftinta rica em zinco que protege
catodicamente um metal através da adi¢do de outro que
lhe seja anddico, denomina-se mecanismo

(A) por barreira,

(B) porinibigao,

{C) eletroquimico.
{D) de catalizagio.
{E) de sedimentagao.
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QUESTAO 17

Analise o composto a seguir.

CH, CH,
ch-—-C=C--(':-—(I)-—CH3
-

o

Assinale a opgéo que apresenta a nomenclatura correta
do composto aclma, segundo as regras da [UPAC,

(A) &S-etil-3,3,4-trimetil-5-hepteno

(B} 3,5-dietil-4,5-dimetil-2-hexeno

(C) 2 4-dietil-2,3-dimetll-4-hexeno
. (D) 3-stil-4,5,5-trimetil-2-hepteno
(E) 3-etil-4,5,5-propil-2-heptenc

QUESTAO 18

Sob determinadas condigdes, a velocidade de fonnagéo

do didxide de sillcio (Si02) na reagéo é de 2,4 mmoel/dm®.s:
Aleam + Si(s) > SiOQM + Al(s)

Entde, qual a velocidade de consumo de Al;Oy?

{A) 1,6 mmolidm®.s

(B) 1,8 mmolidm®.s

(C) 2.0 mmolidm®.s

{D) 2.4 mmolidm®.s

(E) 3.2 mmalidm®s

- QUESTAO 19

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixc.

"0 ponto de ebuligéo de um llquido é a

na qual a presséo de vapor do liguido &

& presséo externa ou atmosférica”.

- (A} temperatura / igual,
(B} temperatura / menor.
(C) temperatura / maior,
(D) presséo/igual.
(E} presséo/ maior,

Prova: Amarela
Profissao: QUIMICA

QUESTAO 20

Com relagao as técnicas basicas de laboratérlo, @ correto
afirmar que

(A) ao ler o nivel em uma bureta, os olhos devem estar
na altura da torneira.

(B) uma balanga ¢ chamada de analitica quando nao
apresenta erro analitico.

(C) para se retirar as UGltimas gotas de uma pipeta €
recomendavel assoprar com cuidado.

(D} uso de amostras menores garante um resultado mais
preciso, pois contém menos impurezas.

(E) a temperatura influi na pesagem de sélidos, devendo
a amostra ser pesada na temperatura ambiente, .

QUESTAO 21

Com relagdo as caracteristicas de um eletrodo de
referéncia ideal, € INCORRETO afirmar que ’

(A) éreversivel.

(B) obedece 4 equagéo de Nemst.

(C) o potencial é constante ne tempo.

(D) exibe baixa histerese sob ciclos de temperatura.
(E) é sensivel 4 composigio da solugdo em estudo.

QUESTAO 22
QObserve as reagdes a seguir.

Ky =11.10"7

H,S =H' + HS
Ke =107

HS =H"+8?

As reagdes acima representam a icnizago do acido
sulfidrico em agua. Numa solugao de 0,11 M de H,S, qual
a[H"1?

(A) 1,1 .10%° M
B) 1.1 .10° M
(C) 1.21.10%m
(D) 1,1 .10°M
(E) 1,1 .10™M
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QUESTAO 23

Com relagao aos métodes de calibragéio de instrumentos e
de validagdo de procedimentos anallticos, & correto
afirmar que

{A) a validagdo de um método verifica se esse método é
adequadc para a andlise de uma substancia
especifica.

(B) branco de método é uma sclugdc contendo todas as
substancias necessarias para a andlise com excegao
do indicador.

(C) o método da adicao de padrao consiste na adigdo de
100g de uma substancia padrio para aumento do
sinal medido.

(D) os resultados de uma andlise serdo iguais sempre
' que se utiizar o mesmo métede e condighes de
: preparagdo das amostras.

(E) um falso positive ccorre quande uma amostra contém

o analito de interesse, porém a andlise ndc acusa
positivamente para esta substancia.

QUESTAO 24

A aquagdo a seguir apresenta uma importante reagéo para
~ aprodugéo do ferrc metalico a partir do minério de ferro.

Fes0.+4H, = 3Fe+4H0

Com base nessa equacgdo, se colocarmos para reagir
entre si 348g de Fe 04 e 18g de H, considerando que o
rendimento da reacéo seja de 100%, & correto afirmar que:

(A) havera excesso de 8g de Ha.
~ {B) havera excesso de 4g de H,.
(C) haverd excesso de 2329 de Fez0,.
(D} havera excesso de 118g de Fey0,.
(E} nenhum dos dois reagentes ficard em excesso,

QUESTAO 25

Sabendo que ¢ petrdleo & uma mistura complexa de
compostos orgénicos, assinale a opgio que apresenta a
primeira etapa da refinagéo do petrdleo.

(A) Filtragao.

(B} Cragueamento.
(C) Destilagio.
(D) Decantagao,
{E) Centrifugacéo.

" Prova: Amarela
Profissao: QUIMICA

QUESTAO 26

Acradita-se que o atemo seja composto de duas regibes,
um nlcleo mindsculo compreendendo toda a carga
positiva & uma regifio extranuclear onde estao distribuldos
os elétrons. Entdo & correto afirmar que o ndmero de
massa de um atomo & igual

(A) & soma do numero de prétons e néutrons presentes
no niicleoc do atomo. .

(B) asoma do nimero tetal de elétrons e néutrons.

(C) 4 soma do nimerp total de prétons e elétrons.

{D) ao nlmero de prétons no nacleo.

{E) a0 nlimero de ndutrons no niicleo.

QUESTAO 27
Com relagéo a espectrofctometria, & correto afirmar que

{A) na absorgio molecular no Visivel, deve-se utilizar
solventes n&o transparentes, que funcionardo como
contrastes.

(B} solventes apolares tendem a obliterar estruturas
espectrais que se originam de efeitos vibracionais,

(C) alguns grupos funcionais atuam como cramdoforos,
sendo passivels de identificagdo.

(D} influenciam na absorbancia:
presséo, volume.

(E) substancias incclores n&o apresentam absorbancia
no infravermelho.

pH, temperaturs,

QUESTAQ 28

Com relagdo & Espectrofotometria, assinale & opgdo que
completa corretamente as lacunas das sentengas abaixo,

- A absorbancia é proporcional & tramitancia.
II- A espectrofotometria deve ser utilizada com amostras

1= Desvios'na lei de Lambernt-Beer sSo observados
princigalmente em solugbes

(A} diretamente / concentradas / reativas
(B} diretamente / concentradas / inertes
(C) inversamente / diluidas / reativas

(D) inversamente / diluidas / inertes

(E} diretamente / diluideas / inertes
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QUESTAO 29

Observe as espécies & sequir:

I- 05 prétons, 05 néutrons e 05 elétrons
Il- 05 prétons, 06 néutrons e 05 elétrons
Ill- 06 prétons, 05 néutrons e 05 elétrons
V- 05 prétons, 05 ndutrons e 04 elétrons

Assinale a opg¢ée cujas espéoies representam ions,

(A lell

(B) lell

() el

D llelv

E) el
QUESTAO 30

Ao agquecer uma solucéo de clorete de potassio sobre um
fio de platina, observou-se que a chama apresentou
coloragdo violeta. Concluiu-se que o potassio era o
responsével por essa mudanga de cor porque

(A) os elétrons do potdssio possuem cor amaregla e isso
. faz com que a chama adquira essa cor.

(B) o calor da chama excita um dos elétrons externos e,
ao passar para um nival energético mais alto, libera a
energia adicional ebsorvida.

{C) o calor da chama excita um dos elétrons internos a
um nivel energético mais alto e, quando esse elétron
retorna ao nivel energético original, libera a energia
adicional absorvida,

{D) o calor da chama excita um dos elétrons externcs a
um nivel energético mais zlto e, quando esse elétron

. retorna ao nivel energético original, [bera a energia
adicional absorvida que é emitida na forma de luz.

(E) o calor da chama excita um dos elétrons internos e,
ao passar para um nivel energético mais alto, libera a
energia adicional absorvida,

QUESTAO 31

A dureza da agua é uma forma de se avaliar a qualidade
da mesma. A presenga de certos fons na agua pode
causar danos em caldeiras de vapor ou aumento de
consumo de sabdo em lavanderias. Os metais cujos ions
determinam essa dureza séo:

(A} calcio e magnésio,
(B) litio & potéssio.
(C) bério @ manganés,
() cromo e niquel.
(E} ferro e cobre.

Prova: Amarela
Profissdo: QUIMICA

QUESTAO 32

A partir das entalpias padréo de combustio do benzeno
{CsHspy) © de formagéo do ciclohexanc (CgHizy), assinale a
opgdo que apresenta a quantidade de calor liberada ou
recebida para a formacéo do ciclohexano, em kJ por mol
de gas hidrogénic, na reagéo CgHgpy+ Haggy = CeHuay),

Dados:

Entalpia padrao de combustzo do benzeno: -3.268 kJ.mol™
Entalpia padréo de formagao do ciclohexano: -3.9230 kJ.mof
Hatgy+ 2 Oxte) = H00)

| AH® = 286 kJ.mo!”

(A) +64,67
(B) - 64,67
(C) +195
(D) -196

(E) +662

QUESTAO 33

Sao técnicas de cromatografia liguida:

(A) particéo e selegao.

(B) partigdo e adsorgdo.

(C) combustéo e selegéo.

(D) escoamento e troca idnica.
(E) liquido-sdlido e gas-liguide.

QUESTAO 34

As variagdes de entalpia para as seguintes reagdes
podem ser determinadas experimentalmente:

Nz(g)"'aHz(g) - ZNHz{g) AH®= -91,80kJ
4NH3@"‘502{® > 4N0(g]+6H20{g) AH= -808,2kJ
Hag + ¥ Qg = HiOg AH*= -241,8kJ

A partir das reagdes acima apresentadas, pode-se afirmar
que a reagdo a segulr & classificada como:

Y2 Naggy + %2 Oz > NO oo
AH°= 1

(A) Endotérmica.
(B} Exotérmica.
(C} lsotérmica.
(D} Adiabatica.
(E) Iscbaricz.
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QUESTAO 35

Analise as afirmativas a seguir e assinale a opgéo correta,
-com relagao a Primeira Lei da Termodindmica.

- A energia interna U de um sistema sé pode ser
alterada pela transferéncia de calor entre o sistema e
a vizinhanga.

[I- Quando um sistema recebe calor, sua energia interna
aumenta e, quando ele perde calor, sua energia
interna diminui.

lll- Durante uma expansio adiabatica, o gas realiza

~trabalho sobre as vizinhangas.

V- Quando trabalho & feito sobre o sistema, sua energia
interna diminui e, quando um sistema realiza trabalho,
sUa energia interna aumenta.

(A) Apenas a afirmativa | é falsa.

(B) As gfirmativas [ e Il sao falsas.

{C) Apenas a afirmativa I} é verdadeira.

(D} As afirmativas Il, Ill e IV sdo verdadeiras.

{E) Apenas as alternativas |l ¢ lll 580 verdadeiras.

QUESTAO 36

Assinale a opgdo INCORRETA, com relagdo aos
catalisadores e seus efeitos em um sistema reativo.

(A) Catalisadores fazem com que os reagentes se
transformem mais rapidamente em produtos,

(B} Um catalisador &€ uma substancia que acelera uma
reagiic sem que ele apare¢a na reacdo quimica
global.

(C) Apesar do catalisador possibilitar um neve caminho
de reagdo, mais rapido, os reagentes iniciais e os
produtos finais s&o os mesmos da reagdo sem
catalisador.

(D) O catalisador aumenta a energia de ativacdo da
reagdo, facilitando assim a transforma¢@o dos
reagentes em produtos.

(E) Um catalisador homogéneo & aquele que esta na
mesma fase da mistura reacional.

Prova: Amarela
Profissao: QUIMICA

QUESTAO 37

A reagdo a seguir pode representar um teste simples para
identificar a presenga de alceno por meio da mudanga da
coloragéio de uma solug@o de brome, tendo como solvente
o CCls.

cel,
Hz;C -CH=CH-CH; + Bry H;C-CH-CH-CH,

||
Br Br

Sendo assim, € correto afirmar que a reagao apresentada
acima é de

(A) polimerizacia,
(B) isomerizagao.
(C) eliminagaa,
(D) adigao.

(E) substituicio.

QUESTAC 38

Existem dois processos pelos quais se pode aplicar
protecéo catddica, ambos fundamentados no principio da
inje¢do de uma corrente eléirica na estrutura através do
eletrélite. O sistema de protegéo no qual a corrente
elétrica & promavida pela forga eletromotriz existente entre
o metal a proteger e outro metal escolhido, como resultado
de seus diferentes potenciais eletroquimicos, &
denominado de protegéo catédica

{A) simulada.

(B) induzida.

(C) galvanica.

(D) polivalente,

(E) por corrente impressa.

QUESTAO 39

Caso um componente esteja sujeito a esforgos clclicos em
um melo capaz de atacar quimica ou eletrogquimicamente
o material exposto, verificam-se condigdes para a
existéncia de

{A)} corros&o sob atrito.

(B) corroséc sob tensédo.

(C) corrpséo sob fadiga.

(D) fendimento por alcali.

(E) fragilizagao pelo hidrogénio.
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QUESTAO 40

’ Em uma solugdo diluida de HCI, ao se adicionar uma
pequena quantidade de carbonato de sédie, ocorre a

{A) precipitagdo de cloreto de sddio.

(B} precipitagdo de bicarbonato de sadio.
(C} precipitaggo de carbonato de sddio.
(D) formagdo de CO; e Hp0.

{E) formacio de acido carbénico.

 QUESTAO 41

Para realizar a desidrata¢do do etanol, faz-se necessario a
presenca de acido sulfdrico concentrado a uma
temperatura de 180°C. Sendo assim, é correto afimar que
o preduto farmado por essa desidratagio serd o

{(A) acido stanoico.

. (B) etanal.

(C) etino.
(D). etano.
(E} eteno.

QUESTAO 42

Ne estudo de processos comrosivos, devem ser sempre
consideradas ag varidveis dependentes do material
metalico, de meio corrosivo e das condigdes operacionais.
- Sendo assim, assinale a opgao INCORRETA.

(A) Acido sulfirico concentrado & mais corrosivo que
acido sulfirico diluido.

{B) Os agos inoxidéveis podem sofrer corroséo, como o
AlS| 304, em presenca de cloréto & em meio acido.

{C) A &gua com pH aproximadamente igual a 10 ndo &

corrosiva para o ago carbono em temperatura

ambiente,

A colocagdio indevida de despejos industriais no solo

altera as caracteristicas desse solo, podendo, em

funggo da natureza desses despejos, torna-lo

carrcsivo.

(E) A acdo corrosiva da atmosfera depende da umidade
retativa do ar, denfre outros fatores.

O

Prova: Amarela
Profissao: QUIMICA

QUESTAO 43

A concentragdo molar de ions OH em uma solugao a
25°C & de 0,0010 mmol/dm®. Qual o pH dessa solugo?

Dados
log (10 )= -1
log (10‘)—- -2
log (10
log (10 )
log (10‘ )—

{A) 3
(B) 5
€) 7
D) 9
(E) 11

QUESTAO 44

Com relagdo & natureza de precipitados, anahse as
afirmativas a seguir.

|- Na analise gravimétrica, o precipilado formado deve
ser bastante soltvel.

Il - Nos procedimentos classicos, o reagente precipitante
deve ser adicionado diluido € com agitagio.

il - As particulas dos precipitados formados devem ser
pequenas o suficiente para atravessaram os poros
dos filtros.

Assinale a opgao correta.

(A} Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa Il é verdadeira,

(C) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(D} Apenas as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

QUESTAO 45

Observa-se que alguns metais podem apresentar
comportamento diferente do que seria previsto pelas suas
posicées na tabela de potenciais. Um metal ativo na
tabela, ou uma liga composta de tais metais, terda um
comportamento eletroqufmico semelhante ao de um metal
menos ativo, ocu seja, mais nobre, passando a resistir
satisfatoriamente 4 corrosdo em um meio, apds sofrer o
processo denominado

(A) erosao.

(B) corrosée.
(C) ativagdo.
(D} polarizagao.
(E) passivacao.
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QUESTAO 46

Os polimeros s8o substancias constituidas por moleculas
muito grandes denominadas macromoléculas que s3o
compostas  por subunidades que se repetem. As
subunidades moleculares usadas na sintese dos
polimeros sao denominadas mondmeros. Qual é o
monémerc da estrutura do polimero [-CH3-CH.Cl4, ?

(A} CCl=CCl
(B) CH, = CHCI
(C) CHCl = CHCI
(D) CCl,=CCl;
(E) CHCI=CCl,

QUESTAO 47

Um dos critérios para a classificagio de um dxido é
baseado nas suas propricfades Aacido-base. Assim, 0s
oxidos podem ser Acidos, basicos, anfdteros ou neutros,
Sendo assim, considere os 6xidos a seguir.

- P4O10
- K0
- NO
V- AlO4

Assinale a opgdo que corretamente apresanta os tipos da
éxidos acima discriminados:

(A) |- &cido, Il - basico, Il - anfétero, IV - neutro,
(B} |-4cido, Il - basico, I - neutro, IV - anfétero,
(C) |- basico, I - anfétero, Il - &cido, IV - neutro,
(D) [-basico, Il - acido, Ill - nautro, [V - anfétero.
{E) |- basico, il - acido, Ill - anfétero, IV- neutro.

QUESTAC 48

Em um laboratério, precisa-se preparar 200ml de uma
solucio de sulfato de sodio 0,05 mol/l. Quantos gramas de
nitrato de sédio serdo ulilizados no preparo dessa
solucao?

(A) 0,142 g
(B) 07109
(C) 1,4209
(D) 3,550g

(E) 7.100 g

Prova: Amarela
Profissdao: QUIMICA

QUESTAO 49

Considere a reago em equilibrio SOz S0y + 1/2
Oz,

A énC])OK a constante de equilibrio & 302. Se a concentracao
das trés substancias iniciarem-se a 0,100 molll, de que
maneira as concentragbes mudario a medida que o
sistema se aproximar do equilibrio, mantendo-se a
temperatura constante?

(A) Concentrag@o de 505, aumenta e as concentragdes
de 803y e Oy diminuem.

{(B) Concentragio de 50, aumenta e as concentragdbes
de SOyq e Oy diminuem.

{C) Concentragéo de 803 aumenta e as concentragbes
de SOy @ Oy NGO se alteram.

(D) Concentragdo de SOy diminui @ as concentragdes
de 302@) e 02(9} aumentam.

(E} Concentrago de 503y diminui e as concentra¢bes
da SOy & Oz ndo se alteram.

QUESTAQ 50

Em 1931, Pauling definiu & eletronegatividade de um
atamo como a tendéncia de atrair elétrons em sua direcdo,
gquande combinado, formando um composto, Com base na .
tabela periddica, & comrreto afirmar que o halogénio que
possui malor eletronegatividade ¢ o

(A) F
(B) CI
(C) Br
(D) 1
(E) At

Conhecurso: CPA-CAP2016
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AMARELA ROSA
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